
PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA ADÉLIA 
Estado de São Paulo 

CONCURSO PÚBLICO 
01/2024 

INSPETOR DE ALUNOS 
 

NOME:    

DOCUMENTO:  INSC:  CARTEIRA:  

CARGO:    

LOCAL:  SEQUENCIAL:  

SALA:    

 

NÃO ABRA ESTE CADERNO DE QUESTÕES ANTES QUE LHE PEÇAM. 

AGUARDE AUTORIZAÇÃO PARA INICIAR A PROVA. 

 Deixe sobre a carteira apenas RG, caneta, lápis e borracha. 

 É vedado qualquer tipo de consulta e/ou comunicação durante a Prova. Desligue o celular e outros aparelhos e 
acondicione no envelope plástico de segurança. 

 Verifique se este caderno de questões corresponde com sua opção de inscrição. Responda as 40 (quarenta) 
questões. 

 A prova terá duração de 3h (três horas). 

 O tempo mínimo de permanência na sala é de 1h00 (uma hora) porém os candidatos só poderão levar consigo o 

caderno de questões após transcorridas 2 (duas) horas de prova. 

 Você deve assinar a Folha de Respostas. Confira todos os seus dados (Nome, RG, Data de Nascimento) e assine no 
campo indicado para assinatura. 
A não assinatura por parte do candidato na Folha de Respostas resultará na eliminação automática do mesmo. 

 Para preenchimento da Folha de Respostas, utilize caneta esferográfica azul ou preta. 

 Você deve assinalar na Folha de Respostas somente uma letra (alternativa) para cada questão. Mais de uma 
marcação anulará a resposta. Preencha na Folha de Respostas, com caneta de tinta azul ou preta, a letra escolhida 

conforme o exemplo: 

                 

 Não será permitido substituir a Folha de Respostas. Não rasure, amasse ou dobre a Folha. 

 Os dois últimos candidatos sairão simultaneamente da sala. Havendo insistência por parte do candidato em sair da 
sala, este será considerado desistente do Concurso Público. 

 O candidato não poderá utilizar o banheiro do local de aplicação após o término de sua prova e a saída definitiva da 
sala de provas. 

 Qualquer dúvida, fale exclusivamente com o fiscal de sala. 

 

BOA PROVA ! 
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LÍNGUA 

PORTUGUESA 

 

  

 

 

Texto para as questões de 01 a 04  

 

O desenvolvimento social é fundamental para uma 

sociedade saudável, pois promove a integração entre os 

indivíduos. Através da educação e do acesso a 

oportunidades, as pessoas podem contribuir para o 

crescimento econômico e o bem-estar coletivo. No 

entanto, muitas vezes, falta à população consciência 

sobre a importância de se investir nesse aspecto. É 

necessário, pois, que haja políticas públicas que 

promovam a inclusão e o desenvolvimento de todos os 

cidadãos, independentemente de sua origem social. 

 

Q. 01  
 

Qual é o entrave citado no texto para que se efetive o 

desenvolvimento social? 

(A) A necessidade de políticas públicas focadas na 

educação. 

(B) A importância da integração entre os indivíduos para 

o crescimento econômico. 

(C) A ausência de consciência da sociedade em relação 

ao progresso social. 

(D) A urgência de investimentos em saúde pública para 

o bem-estar coletivo. 

 

Q. 02  
 

Em “(...) falta à população consciência sobre a 

importância de se investir nesse aspecto”, se o termo 

grifado fosse substituído por orientações, teríamos: 

(A) (...) falta à população orientações sobre a 

importância de se investir nesse aspecto. 

(B) (...) falta a população orientações sobre a 

importância de se investir nesse aspecto. 

(C) (...) faltam à população orientações sobre a 

importância de se investir nesse aspecto. 

(D) (...) faltam a população orientações sobre a 

importância de se investir nesse aspecto. 

 

Q. 03  
 

Na passagem “É necessário, pois, que haja políticas 

públicas que promovam a inclusão e o desenvolvimento 

de todos os cidadãos, independentemente de sua origem 

social”, o termo em destaque estabelece ideia de: 

(A) Explicação 

(B) Conclusão 

(C) Oposição 

(D) Consequência 

 

Q. 04  
 

Ainda considerando o fragmento “É necessário, pois, que 

haja políticas públicas que promovam a inclusão e o 

desenvolvimento de todos os cidadãos, 

independentemente de sua origem social”, se o verbo 

promover fosse substituído pelo verbo visar, com as 

adaptações necessárias, teríamos: 

(A) É necessário, pois, que haja políticas públicas que 

visem a inclusão e ao desenvolvimento de todos os 

cidadãos, independentemente de sua origem social. 

(B) É necessário, pois, que haja políticas públicas que 

vise a inclusão e o desenvolvimento de todos os 

cidadãos, independentemente de sua origem social. 

(C) É necessário, pois, que haja políticas públicas que 

vise à inclusão e o desenvolvimento de todos os 

cidadãos, independentemente de sua origem social. 

(D) É necessário, pois, que haja políticas públicas que 

visem à inclusão e ao desenvolvimento de todos os 

cidadãos, independentemente de sua origem social. 

 

 

Texto para as questões de 05 a 07  

 

A arte desempenha um papel fundamental na sociedade 

moderna, não apenas como forma de expressão cultural, 

mas também como meio de reflexão e transformação 

social. Através da arte, as pessoas podem explorar 

questões complexas, expressar suas emoções e 

conectar-se com diferentes perspectivas e realidades. 

Além disso, a arte promove a criatividade e a inovação, 

incentivando o pensamento crítico e a resolução de 

problemas. Na sociedade contemporânea, a presença da 

arte em espaços públicos e privados contribui para 

tornar o ambiente mais inspirador e enriquecedor. 

Investir na arte é investir no desenvolvimento humano e 

no fortalecimento da identidade cultural de uma 

comunidade. 

 

Q. 05  
 

De acordo com o texto sobre a importância da arte na 

sociedade moderna, qual é um dos papéis fundamentais 

desempenhados pela arte? 

(A) A promoção da competição entre artistas. 

(B) O estabelecimento de padrões estéticos rígidos. 

(C) A expressão de emoções e reflexões sobre questões 

complexas. 

(D) A restrição do pensamento criativo. 

 

Q. 06  
 

Como a presença da arte na sociedade contemporânea é 

descrita no texto? 

(A) Como algo irrelevante para o desenvolvimento 

humano. 

(B) Como algo que desencoraja a inovação e o 

pensamento crítico. 

(C) Como algo que promove um ambiente mais 

estimulante e enriquecedor. 

(D) Como algo que enfraquece a identidade cultural das 

comunidades. 
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Q. 07  
 

Assinale a alternativa em que a reescritura do fragmento 

“Através da arte, as pessoas podem explorar questões 

complexas, expressar suas emoções e conectar-se com 

diferentes perspectivas e realidades” mantém a ideia 

original: 

(A) A arte faculta aos indivíduos a investigação de 

temáticas de natureza multifacetada, a 

exteriorização de suas emoções e o estabelecimento 

de vínculos com múltiplas perspectivas e realidades. 

(B) Através da arte, indivíduos podem evitar engajar-se 

com questões complexas, optar por suprimir suas 

emoções e restringir sua compreensão a uma única 

perspectiva e realidade. 

(C) Os indivíduos, ao utilizarem a arte como meio, 

negligenciam a exploração de temáticas complexas, 

preferindo ocultar seus sentimentos e limitar-se a 

uma única visão de mundo. 

(D) A arte, quando utilizada como instrumento, pode 

incentivar a limitação de questões complexas, a 

ocultação de sentimentos e a exclusão de diferentes 

pontos de vista e realidades. 

 

Q. 08  
 

Assinale a alternativa em que a frase do filósofo Edgar 

Morin (1921 - ) esteja corretamente pontuada: 

(A) "É preciso, ensinar a compreensão humana porque 

é um mal do qual todos sofrem, em graus diferentes" 

(B) "É preciso ensinar a compreensão humana, porque, 

é um mal do qual todos sofrem em graus diferentes" 

(C) "É preciso ensinar a compreensão, humana, porque, 

é um mal do qual todos sofrem, em graus diferentes" 

(D) "É preciso ensinar a compreensão humana, porque 

é um mal do qual todos sofrem em graus diferentes" 

 

 

Texto para as questões 09 e 10  

 

“[...] as novas tecnologias mudam aquilo que 

entendemos como “conhecimento” e “verdade”; elas 

alteram hábitos de pensamento profundamente 

enraizados, que dão a uma cultura seu senso de como é 

o mundo – um senso do que é a ordem natural das 

coisas, do que é sensato, do que é necessário, do que é 

inevitável, do que é real” 
POSTMAN, Neil. Tecnopólio: a rendição da cultura à tecnologia. São 

Paulo: Nobel, 1994 

 

Q. 09  
 

Qual das seguintes afirmações melhor descreve o 

impacto das novas tecnologias na percepção humana de 

conhecimento, de verdade e de realidade, conforme 

discutido no fragmento fornecido? 

(A) As novas tecnologias não têm impacto significativo 

na forma como entendemos o mundo, uma vez que 

as noções fundamentais de conhecimento e verdade 

são estáveis ao longo do tempo. 

(B) As novas tecnologias simplificam e democratizam o 

acesso à informação, mas não influenciam a 

maneira como interpretamos a realidade ou 

concebemos o que é verdadeiro. 

(C) As novas tecnologias têm o potencial de reforçar os 

hábitos de pensamento tradicionais, fortalecendo a 

ordem natural das coisas e consolidando as noções 

preexistentes de verdade. 

(D) As novas tecnologias desafiam os paradigmas 

estabelecidos, questionando as percepções 

convencionais de conhecimento, verdade e 

realidade, e reconfiguram nossa compreensão do 

mundo de maneira dinâmica e fluida. 

 

Q. 10  
 

O termo destacado em “as novas tecnologias mudam 

aquilo que entendemos como ‘conhecimento’ e 

‘verdade’” tem a função sintática de: 

(A) Objeto direto 

(B) Sujeito 

(C) Adjunto adverbial 

(D) Predicativo do sujeito 

 

 

Texto para as questões de 11 a 18  

 

A grandeza da resiliência dos hobbits: como a falha e o 

fracasso podem redimir a humanidade, na fantasia de J. 

R. R. Tolkien 

Nas páginas imortais de Tolkien, um mestre da literatura 

fantástica, encontramos mais do que mundos mágicos e 

batalhas épicas.  

[...] 

Em uma era em que a fantasia ainda lutava para 

encontrar seu lugar, Tolkien ousou dar vida a 

personagens falhos, humanos, em uma narrativa que 

transcende a simples luta entre o bem e o mal. 

O exemplo mais notável desse rompimento de paradigma 

é encontrado na jornada do hobbit protagonista Frodo 

Bolseiro. Por mais que os fãs da saga tenham visões 

diferenciadas sobre o personagem, é inegável, em uma 

análise mais aprofundada, que Frodo é um personagem 

muitíssimo bem trabalhado, complexo e que cumpre seu 

propósito enquanto herói, mesmo falhando na sua 

missão. Ele é generoso, amoroso, resiliente e falha de 

maneira retumbante, no momento derradeiro da história. 

Mas sua falha não só era inevitável como, por si só, é ela 

que “salva” o desfecho. Se Frodo não falhasse 

exatamente quando falhou, se cada detalhe de sua 

jornada não tivesse acontecido como aconteceu, o Um 

Anel não teria sido destruído. E é nessa ambiguidade 

entre a falha e o sucesso que reside a importância do 

reconhecimento de que mesmo o herói mais persistente 

está fadado a errar e fracassar em algum momento, e 

isso não tira seu valor, seu heroísmo, muito pelo 

contrário: lhe dá mais dignidade, complexidade e o torna 

mais relacionável. Nós erramos, inúmeras vezes, pelo 

caminho. Mesmo o mais bem-intencionado irá errar. 

[...] 
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Tolkien entendeu que o verdadeiro heroísmo não reside 

apenas na vitória, mas nas falhas e nas lições aprendidas 

ao longo da jornada, e, principalmente, na resiliência 

generosa. Frodo, e os hobbits em geral, tornaram-se os 

heróis inesperados, comuns, moldados por medos e 

incertezas que ecoam em todos nós. 

Na falha de Frodo, encontramos uma redenção coletiva. 

Tolkien, longe de promover uma visão pessimista da 

humanidade, desejava inspirar uma busca contínua pela 

excelência, sabendo que a perfeição é um horizonte 

sempre distante. “Até mesmo a menor das pessoas pode 

mudar o rumo do futuro”, uma filosofia que ressoa como 

um chamado à ação para todos nós. 

Clarice Lippmann, colunista da Revista Prosa, Verso e Arte, roteirista, 
assistente de direção em formação, fã de cinema e cultura pop, estudante 

entusiasta de filosofia e advogada. 

 

Q. 11  
 

Qual é o principal ponto enfatizado sobre Frodo Bolseiro 

no texto? 

(A) Ele é exaltado como um paradigma de heroísmo 

imperfeito e humano. 

(B) Sua jornada é desconsiderada como irrelevante para 

o desenvolvimento da história. 

(C) Frodo é retratado como uma figura unidimensional, 

destituída de complexidade. 

(D) Ele personifica a perfeição heroica, sem qualquer 

falha ou fragilidade. 

 

Q. 12  
 

Qual é a mensagem central sobre heroísmo abordada no 

texto? 

(A) A perfeição é um atributo indispensável para a 

verdadeira manifestação de heroísmo. 

(B) O heroísmo é intrinsecamente ligado à obtenção de 

vitórias absolutas e irrestritas. 

(C) O verdadeiro heroísmo é encontrado na capacidade 

de se recuperar das falhas e aprender com elas. 

(D) O heroísmo é reservado exclusivamente para figuras 

épicas e sobrenaturais. 

 

Q. 13  
 

Qual a mensagem central que Tolkien transmite através 

da história de Frodo Bolseiro? 

(A) A importância da força física e da bravura em 

tempos de guerra. 

(B) A necessidade de seguir regras e ordens para 

alcançar o sucesso. 

(C) A busca pela perfeição e a aversão ao erro como 

pilares do heroísmo. 

(D) A valorização da resiliência, da compaixão e da 

humanidade, mesmo em face de falhas e 

imperfeições. 

 

 

 

 

 

Q. 14  
 

O termo em destaque na passagem “uma narrativa que 

transcende a simples luta entre o bem e o mal” poderia 

ser substituído, sem alteração no sentido, por: 

(A) Ultrapassa 

(B) Nega 

(C) Questiona 

(D) Descarta 

 

Q. 15  
 

Na passagem “Mas sua falha não só era inevitável como, 

por si só, é ela que “salva” o desfecho”, se o verbo em 

destaque fosse substituído por sua forma seria, teríamos 

a seguinte reescritura, mantendo-se as relações entre os 

tempos e modos verbais: 

(A) Mas sua falha não só seria inevitável como, por si 

só, é ela que “salva” o desfecho. 

(B) Mas sua falha não só seria inevitável como, por si 

só, é ela que “salvará” o desfecho. 

(C) Mas sua falha não só seria inevitável como, por si 

só, é ela que “salvaria” o desfecho. 

(D) Mas sua falha não só seria inevitável como, por si 

só, é ela que “salvou” o desfecho. 

 

Q. 16  
 

O pronome em destaque na passagem “(...) mesmo o 

herói mais persistente está fadado a errar e fracassar em 

algum momento, e isso não tira seu valor, seu heroísmo, 

muito pelo contrário: lhe dá mais dignidade, 

complexidade e o torna mais relacionável” retoma, por 

coesão: 

(A) Herói 

(B) Algum momento 

(C) Seu valor 

(D) Heroísmo 

 

Q. 17  
 

Sobre o excerto “Tolkien, longe de promover uma visão 

pessimista da humanidade, desejava inspirar uma busca 

contínua pela excelência, sabendo que a perfeição é um 

horizonte sempre distante. “Até mesmo a menor das 

pessoas pode mudar o rumo do futuro”, uma filosofia 

que ressoa como um chamado à ação para todos nós”, é 

correto afirmar que: 

(A) A visão pessimista de Tolkien sobre a humanidade o 

levou a concluir que a perfeição era um objetivo 

inatingível, desanimando qualquer esforço para a 

superação individual. 

(B) A frase "Até mesmo a menor das pessoas pode 

mudar o rumo do futuro" foi interpretada 

erroneamente como uma apologia à passividade, 

sugerindo que apenas ações grandiosas e heroicas 

podem gerar mudanças significativas. 

(C) Ao negar o potencial de cada indivíduo para fazer a 

diferença, Tolkien ignorou o papel crucial que a ação 

individual, mesmo em pequena escala, pode ter na 

construção de um futuro melhor. 
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(D) Tolkien reconhecia a falibilidade humana, mas 

acreditava que a busca constante pela excelência 

era essencial para o progresso individual e coletivo. 

A frase "Até mesmo a menor das pessoas pode 

mudar o rumo do futuro" serve como um lembrete do 

poder que cada indivíduo tem de fazer a diferença. 

 

Q. 18  
 

No fragmento “Frodo, e os hobbits em geral, tornaram-se 

os (1)heróis (2)inesperados, comuns, moldados por 

(3)medos e (4)incertezas que ecoam em todos (5)nós”, as 

palavras destacadas classificam-se, respectivamente, 

como: 

(A) Adjetivo – substantivo – adjetivo – substantivo – 

pronome 

(B) Substantivo – adjetivo – substantivo – substantivo – 

pronome 

(C) Substantivo – adjetivo – substantivo – adjetivo – 

pronome 

(D) Substantivo – substantivo – adjetivo – substantivo – 

pronome 

 

Q. 19  
 

Assinale a alternativa correta quanto ao acento indicador 

de crase: 

(A) Chegamos a tarde e fomos direto a praia. 

(B) Ela se referiu a mim como a pessoa mais indicada 

para o trabalho. 

(C) Precisamos nos dedicar a leitura de livros clássicos 

a fim de ampliar nossos conhecimentos. 

(D) Assistiremos a um filme de ficção científica a noite. 

 

Q. 20  
 

Assinale a alternativa que apresenta a concordância 

verbal correta: 

(A) Naquela época, haviam muitas dúvidas sobre o 

futuro da empresa.  

(B) Existiam diversos projetos em andamento, mas 

ainda não havia uma definição clara sobre qual seria 

o caminho a seguir.  

(C) Fazem cinco anos que a empresa se reestruturou e, 

desde então, houve um crescimento significativo. 

(D) Já haviam dez anos que frequentava essa biblioteca 

e sempre encontrava algo novo para ler. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 MATEMÁTICA 
 

  

 

 

Q. 21  
 

Se todo triângulo é plano e nenhum plano é pirâmide, 

então: 

(A) Todo plano é triângulo 

(B) Toda pirâmide é plana 

(C) Todo triângulo é pirâmide 

(D) Nenhum triângulo é pirâmide 

 

Q. 22  
 

João, Pedro e Maria são irmãos e gostam de comida 

oriental. As preferências gastronômicas individuais deles 

são por sushi, sashimi e temaki, não necessariamente 

nesta ordem. Já a preferência por séries varia entre ação, 

drama e romance com cada um optando por um único 

gênero. Pedro prefere drama, Maria gosta de sushi e 

João não gosta de ação e nem de temaki. Neste contexto, 

qual afirmação abaixo está correta? 

(A) João prefere drama e sua comida oriental preferida é 

temaki 

(B) Pedro prefere romance e sua comida preferida é 

temaki 

(C) Maria prefere ação mas o sushi não é sua comida 

favorita 

(D) Ação não é o gênero de filme favorito de Pedro mas 

temaki é sua comida favorita 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÁREA PARA RASCUNHO 
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Q. 23  
 

Considere verdade a seguinte proposição: “Todo jovem 

gosta de viajar” e assinale a anternativa que condiz à 

uma afirmação que pode ser tomada como verdadeira 

neste contexto: 

(A) Fernanda não é jovem, por isso não gosta de viajar. 

(B) Eduarda não gosta de viajar, então não é jovem 

(C) Como Fernanda não é jovem, gosta de viajar 

(D) Eduarda não gosta de viajar, então é jovem. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q. 24  
 

Algumas crianças gostam de Matemática e todas as 

pessoas que gostam de Matemática comem chocolate 

então: 

(A) Nenhuma criança come chocolate 

(B) Existe criança que come chocolate, mas não gosta 

de Matemática 

(C) Algumas pessoas que gostam de matemática não 

comem chocolate 

(D) Toda criança come chocolate 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q. 25  
 

Analise as proposições a seguir sobre três amigas e 

assinale a alternativa verdadeira: 

 

• Manuela é mais velha que a professora 

• Luísa não é a mais nova das três amigas 

• Juliana é veterinária 

• Uma delas é veterinária, outra professora e outra 

engenheira 

 

(A) Manuela é a mais velha do grupo 

(B) Juliana é a mais velha do grupo 

(C) Luísa é a mais velha do grupo 

(D) Paula é a mais velha do grupo 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÁREA PARA RASCUNHO 
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Q. 26  
 

A diferença entre o 19º e o 16º termo da sequência “3; 7; 

11; 15; ...” é: 

(A) 4 

(B) 12 

(C) 16 

(D) 20 

 

 

 

 

 

 

Q. 27  
 

Os 350 funcionários de uma empresa foram pesquisados 

sobre quais os tipos de transportes que utilizavam para 

chegar até o local de trabalho e, após todos serem 

pesquisados, foi construída a seguinte organização: 

 

• 300 usam carro de passeio 

• 110 usam motocicletas 

• 70 utilizam ônibus 

• 80 usam carros de passeio e motocicletas 

• 30 utilizam motocicletas e ônibus 

• 50 utilizam carros de passeios e ônibus 

• 10 utilizam os três tipos de transportes citados 

acima 

 

Nessas condições, quantos são os funcionários que não 

utilizam nem carros de passeios, nem motocicletas e 

nem ônibus? 

(A) 0 

(B) 10 

(C) 20 

(D) 30 

 

 

 

 

 

 

Q. 28  
 

O sêxtuplo do triplo de um número é igual à metade do 

quadruplo deste mesmo valor adicionado do quadrado de 

quatro. Qual é a metade deste número? 

(A) 0,25 

(B) 0,5 

(C) 1 

(D) 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÁREA PARA RASCUNHO 
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Q. 29  
 

Sobre a relação entre a área de um triângulo equilátero e 

um quadrilátero regular quando os lados de ambas as 

figuras tem a mesma medida condiz a qual afirmação 

abaixo: 

(A) O quadrilátero tem sua área entre 25 e 50% do valor 

da área do triângulo 

(B) O quadrilátero tem sua área exatamente igual ao 

dobro da medida do triângulo 

(C) O triângulo tem sua área entre 25 e 50% do valor da 

área do quadrilátero 

(D) O triângulo tem sua área exatamente igual à metade 

da área do quadrilátero 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q. 30  
 

Analisando a sequência de imagens abaixo: 

 

 

 

Pode se afirmar que a próxima, entre as opções abaixo, 

será: 

(A) 
 

(B) 

 

(C) 
 

(D) 
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 ATUALIDADES 
 

  

 

 

Q. 31  
 

No último ano, qual foi uma das medidas adotadas no 

Brasil para promover o desenvolvimento sustentável no 

setor energético? 

(A) Redução dos investimentos em energias renováveis. 

(B) Incentivo ao uso de energia solar por meio de 

subsídios fiscais. 

(C) Aumento da exploração de combustíveis fósseis. 

(D) Descontinuação de políticas de eficiência energética. 

 

Q. 32  
 

Qual das seguintes ações foi efetivamente implementada 

no Brasil para combater o desmatamento na Amazônia 

nos últimos 12 meses? 

(A) Legalização do desmatamento em áreas protegidas. 

(B) Redução das áreas de conservação ambiental. 

(C) Suspensão de todas as multas por desmatamento 

ilegal. 

(D) Reforço do monitoramento e das penalidades para 

desmatamento ilegal. 

 

Q. 33  
 

Em relação às políticas de gestão de resíduos sólidos no 

Brasil, qual das seguintes afirmações é uma ação 

verdadeira? 

(A) Suspensão da Política Nacional de Resíduos 

Sólidos. 

(B) Proibição total do uso de embalagens plásticas em 

todo o território nacional. 

(C) Incentivo à implementação de sistemas de logística 

reversa para produtos eletrônicos. 

(D) Eliminação de todos os aterros sanitários. 

 

Q. 34  
 

Em 2023, o Brasil enfrentou variações significativas na 

taxa de câmbio, afetando diretamente o poder de compra 

e as importações. Qual das seguintes afirmações melhor 

descreve uma consequência direta dessas variações na 

economia brasileira? 

(A) Aumento no preço de produtos importados, afetando 

a inflação.  

(B) Diminuição imediata na taxa de desemprego.  

(C) Aumento na exportação de serviços.  

(D) Estabilidade nos preços dos combustíveis. 

 

Q. 35  
 

O que é o Arcabouço Fiscal ou Regime Fiscal 

Sustentável? 

(A) Uma política econômica que propõe aumentar os 

impostos de sobre todas as classes sociais, com 

foco em medidas de eficiência fiscal ou equilíbrio 

das contas públicas, cumprindo os princípios de 

equidade e eficácia tributária. 

(B) Um conjunto de diretrizes específicas destinadas a 

reduzir os gastos públicos em áreas críticas como 

saúde e educação, sem abordar a estrutura ampla 

do orçamento ou medidas de longo prazo para a 

sustentabilidade fiscal e o desenvolvimento social. 

(C) Um conjunto de dispositivos constitucionais, lei 

complementar e regulamentos que tem como 

objetivo deixar claro para investidores, sociedade em 

geral e agentes internacionais como o governo vai 

equilibrar e manter sob controle as contas públicas, 

e ainda realizar investimentos nos próximos anos. 

(D) Uma estratégia unilateral para privatizar todas as 

empresas estatais, desconsiderando análises de 

impacto fiscal ou econômico integrando ações a um 

planejamento fiscal mais amplo que envolva 

transparência, eficiência e responsabilidade nas 

contas públicas. 

 

Q. 36  
 

Após uma campanha impressionante na temporada, qual 

equipe conquistou o Campeonato Brasileiro de Futebol 

em 2023? 

(A) São Paulo F.C.  

(B) Flamengo. 

(C) Palmeiras.  

(D) Grêmio. 

 

Q. 37  
 

Na mais recente edição de um importante evento 

esportivo internacional, o Brasil garantiu a melhor 

campanha de todos os tempos, superando os recordes 

de ouros e de pódios, que eram da edição de Lima 2019, 

com 124 medalhas douradas e 308 no total. A que evento 

esta descrição se refere? 

(A) Jogos Olímpicos de Tóquio 

(B) Campeonato Mundial de Atletismo 

(C) Copa do Mundo FIFA 

(D) Jogos Parapan-Americanos de Santiago 

 

Q. 38  
 

Considere as afirmativas relacionadas a 

desenvolvimentos recentes na área de desenvolvimento 

sustentável, apresentadas a seguir. Registre V, para 

verdadeiras, e F, para falsas: 

 

(     ) O aumento do uso de energia solar em residências 

contribui para a redução da emissão de gases de 

efeito estufa. 

(     ) A reutilização de água em processos industriais 

não tem impacto significativo na conservação de 

recursos hídricos. 

(     ) A expansão de áreas urbanas sem planejamento 

sustentável contribui para a diminuição da 

biodiversidade. 
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Assinale a alternativa com a sequência respectivamente 

correta: 

(A) V – F – F 

(B) V – V – V  

(C) V – F – V 

(D) F – F – F 

  

Q. 39  
 

Nos últimos anos, a inteligência artificial tem sido cada 

vez mais utilizada na área da saúde. Uma de suas 

aplicações mais promissoras é no campo dos 

diagnósticos médicos. Com base nisso, qual das 

seguintes afirmações melhor descreve um benefício da 

utilização da inteligência artificial em diagnósticos 

médicos? 

(A) Redução do tempo necessário para realizar 

diagnósticos complexos. 

(B) Substituição completa dos médicos por máquinas. 

(C) Aumento do custo dos tratamentos médicos. 

(D) Diminuição da precisão dos diagnósticos médicos. 

 

Q. 40  
 

Relacione as iniciativas abaixo com os objetivos 

correspondentes que foram enfatizados pelo Ministério 

da Educação do Brasil no último ano: 

 

I. 

Implementação de novas 

diretrizes curriculares. 

 

II. 

Aumento do financiamento 

para escolas em áreas 

rurais. 

 

III. 

Lançamento de programas 

de formação de 

professores. 

 

(     ) 

Melhorar a qualidade 

da educação básica. 

 

(     ) 

Apoiar o 

desenvolvimento 

profissional dos 

educadores. 

 

(     ) 

Equalizar as 

oportunidades 

educacionais em 

diferentes regiões. 

 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta 

de cima para baixo: 

(A) I, II, III  

(B) III, I, II  

(C) II, III, I  

(D) I, III, II 
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